

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 54 (12.867)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Защита Родины – священный долг

С ПОЧЕТОМ ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ

На Ташкентском железнодорожном вокзале состоялась встреча солдат, прошедших срочную военную службу в Вооруженных Силах нашей страны.

Мероприятие было организовано в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года, сообщает УзА.

На перроне под звуки карнава и сурнаев с букетами цветов парней встречали представители Министерства обороны, государственных и общественных организаций, родители.

На встрече отмечалось, что за годы независимости в Вооруженных Силах нашей страны проведены широкомасштабные реформы, благодаря которым кардинально изменена система прохождения срочной военной службы. Таким образом, молодые люди наряду с выполнением своего гражданского долга получили

хорошую возможность для интеллектуального, духовного и физического развития. Среди солдат, вернувшихся со срочной службы, Фарход Амирзя из Чирчикского района столицы. Он служил в одной из воинских частей Карабульных войск МВД Республики Узбекистан. Его пришла встречать вся семья.

– Мои родители и наставники в учебных заведениях с раннего детства воспитывали меня в духе патриотизма и любви к нашей стране, – говорит Фарход. – Они всегда говорили, что знания и трудолюбие – главные богатства человека. Теперь, вернувшись домой, начну готовиться к поступлению на Специальный факультет Ташкентского университета информационных технологий, чтобы стать офицером.

Роман БОНДАРЧУК.
Фото Т. МАМАДАМИНОВА (УзА).

СИЛЬНА СТРАНА, ГДЕ ДЕТИ ЗДОРОВЫ

4 марта – день учреждения ордена «Соглом авлод учун»

Ребенок – радость семьи, смысл человеческой жизни. Его здоровье – наше спокойствие и счастье. Известие наш народ придает большое значение рождению и формированию здорового ребенка. Воспитание в детях доброты и внимания к окружающим, уважения к старшим, заботы о младших, чувства патриотизма, словом, физически и духовно развитого поколения составляет основу наших вечных ценностей.

Именно эта благородная цель отражена в названии первого ордена независимого Узбекистана – «Соглом авлод учун», учрежденно по указом главы нашего государства от 4 марта 1993 года.

В процессе проводимых в нашей стране реформ особое внимание уделяется сохранению и улучшению генофонда нации, повышению продолжительности и уровня жизни населения, рождению и воспитанию здорового ребенка. Возвращенные сегодня в городах и селах современные школы, академические лицеи, профессиональные колледжи, центры детского творчества, спортивные комплексы, медицинские учреждения играют важную роль в формировании здорового и гармонично развитого поколения.

Физическая культура и спорт имеют чрезвычайно важное значение в воспитании поколения, обладающего высокой духовностью, мощным творческо-интеллектуальным потенциалом. В нашей стране созданы все необходимые условия для занятия детей спортом, и работа в этом направлении последовательно продолжается.

Принимаемые в Узбекистане последовательные и продуманные меры по укреплению здоровья молодого поколения, сильной соци-



альной защите семьи, охране материнства и детства признаются и на международном уровне. Ежегодно наши молодые соотечественники достойно защищают честь нашей Родины на международных турнирах, чемпионатах, фестивалях культуры и искусства, творческих конкурсах и состязаниях, предметных олимпиадах, что является результатом реализации высокоеэффективных реформ во имя воспитания здоровых и гармонично развитых личностей.

Орден «Соглом авлод учун» – знак высокого признания самоотверженного труда людей, вносящих огромный вклад в это благородное дело.

Ордена «Соглом авлод учун» (двух степеней) удостаиваются наши соотечественники, имеющие особые заслуги в деле охраны материнства и детства, окружающей среды, воспитания здорового поколения. Им могут быть награждены и граждане других государств.

Глубокий смысл заложен в символике ордена. На фоне лучей солнца с правой стороны ордена изображена мать, держащая на руках

ребенка. Любящая мать – символ Родины – с нежностью смотрит на ребенка, а невинное дитя, являющееся олицетворением благородных намерений, устремлено к свету – символу созидания.

Планка ордена опоясана зеленой, цвета молодости и обновления, ленточкой. По ее центру изображена цветущая ветка урюка, символизирующая весну, пробуждение природы и сознания.

За прошедший период этой высокой награды удостоено немало наших соотечественников, самоотверженно работающих в целях воспитания здорового поколения, достигших больших успехов в сфере здравоохранения, образования, спорта, сообщает УзА.

Орден «Соглом авлод учун» всегда будет вдохновлять наших соотечественников на воспитание молодежи – решающей силы нашего будущего. Ведь воспитывать детей в стране, где царят мир и спокойствие, расти их гармонично развитыми, полезными обществу личностями, видеть их счастье – благородная мечта каждого нашего соотечественника.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ.

УЗБЕКИСТАН НА ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВЫБОРНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

На эту тему в Посольстве нашей страны в Вашингтоне состоялся брифинг, организованный совместно с американской неправительственной организацией «Межведомственная профессиональная группа Вашингтона» (WIPG).

В нем приняли участие члены WIPG, международные наблюдатели от США на предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан, представители общественно-политических, экспертных и деловых кругов США.

В рамках мероприятия его участники были проинформированы о предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан, регистрации Центральной избирательной комиссии кандидатов на высший государственный пост от четырех официальных политических партий, а также основных этапах подготовки и проведения выборов. Вместе с тем была представлена информация по совершенствованию избирательной системы и выборного законодательства. Особое внимание аудитории было привлечено на роль и полномочия ЦИК в проведении избирательной кампании в строгом соответствии с основными принципами и требованиями законодательства, программы по подготовке и проведению выборов.

Наряду с этим собравшиеся ознакомились с социально-экономическим развитием Узбекистана, а также богатым культурно-историческим наследием узбекского народа.

Выступивший в ходе брифинга старший научный сотрудник Института Центральной Азии и Кавказа при Университете им. Дж. Хопкинса А. Кази отметил развитие государственного становления республики за годы независимости, основах и особенностях «узбекской модели», этапах становления парламентаризма, прозрачности выборного процесса, а также созданных условиях по обеспечению избирательных прав граждан Узбекистана. С его слов, «ни у кого, даже у ОБСЕ, не может быть сомнений относительно твердой приверженности правительства Узбекистана, в том числе ЦИК, в обеспечении равных прав всем кандидатам и создании условий для реализации избирательных прав гражданами на предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан».

Президент компании по работе с общественностью «Republic Consultants LLC» Р. Филлипс отметил высокий уровень организации проведенного брифинга и его своевременность в свете предстоящих выборов Президента Узбекистана. По его мнению, осуществляемые в нашей стране за последние 10 лет политические и социально-экономические реформы впечатляют своими результатами, о чем свидетельствуют в том числе оценки американских экспертов на данном брифинге.

Исполнительный директор консалтинговой компании «GBD» Е. Якобсон дал высокую оценку социально-экономическому развитию республики со дня обретения независимости. С его слов, наблюдаемые успехи в экономике – это ключ к стабильности Узбекистана и залог дальнейшего процветания страны.

Е. Якобсон также акцентировал внимание на том, что в нашей республике уделяется большое внимание вопросам подготовки кадров. Как подчеркнул он, Узбекистан отличается высоким уровнем образования, молодыми кадрами, что является важным фактором привлекательности страны для иностранных компаний.

(Окончание на 3-й стр.)



В СТРАНЕ

• Навоийская частная фирма «Эркин ният сари» по производству различных напитков запустила новый цех, оснащенный необходимым оборудованием для изготовления хлеба и кондитерских изделий. Этому способствовал кредит в 150 млн. сумов. В новом цехе обеспечена занятость еще 10 юношей и девушек.

• В целях развития малого бизнеса и частного предпринимательства в Ферганской области коммерческими банками за счет всех источников финансирования в течение года было выделено более 600 млрд. сумов кредитов. На поддержку бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей направлено 25 млрд. 734 млн. сумов кредитов.

• В нашей стране продолжаются проводы призывников в армию и встречи парней, отслуживших срочную военную службу. В одной из воинских частей Джизакской области состоялись проводы солдат, отслуживших срочную военную службу. Большинство уволенных в резерв Вооруженных Сил – это отличники боевой подготовки, прошедшие проверку знаний и получившие рекомендации для поступления в вузы на льготной основе.

• В учебных заведениях Андижанской области проведена неделя на тему «Для нас, девушек, 12-летнее обязательное образование важно и необходимо». В ходе завершающего мероприятия высказывались предложения по дальнейшему улучшению работы кружков, повышению активности их лидеров, широкому вовлечению в них девушек.

• В Нукусе состоялось мероприятие, посвященное развитию сельского хозяйства, повышению эффективности подготовки высококвалифицированных специалистов для данной сферы.

В МИРЕ

• По меньшей мере 14 человек стали жертвами наводнения в столице Мадагаскара. Из-за проливных дождей здесь обрушились дамбы и вода затопила город. Прервано электроснабжение, разрушены десятки домов. Около 24 тысяч человек остались без крова, власти проводят экстренную эвакуацию.

• Две команды из участников в конкурсе луноходов Google Lunar X Prize объявили о желании объединить усилия и отправить свои аппараты на Луну к концу 2016 года. Сразу после высадки три лунохода (американский и два японских) начнут гонку на 500 метров, транслируя свои перемещения на Землю в HD-видео.

• Уникальные произведения китайского искусства украдены из музея замка Фонтенбло под Парижем. Злоумышленники, которых пока найти не удалось, проникли в здание. Отключив сигнализацию и камеры наблюдений, они всего за 7 минут вынесли 15 артефактов из коллекции императрицы Евгении – супруги Наполеона III. Среди похищенных экспонатов – мандала из Тибета и корона короля Сиама XVIII века.

29 марта – выборы Президента Республики Узбекистан

БИОГРАФИЯ И ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА АБДУГАНИЕВИЧА КАРИМОВА



**ИСЛАМ
АБДУГАНИЕВИЧ
КАРИМОВ**

Сегодня сама жизнь убедительно доказывает, насколько правильным является избранный нами эволюционный путь независимого развития, признанный в мире как «узбекская модель» обновления и модернизации страны и общества.

Узбекистан за короткий исторический период из некогда отсталого, оказавшегося на краю пропасти бедного региона с гипертрофированно односторонней экономикой, характеризующейся сырьевой направленностью и полной монополией производства хлопка-сырца, из республики, находившейся в бывшем ССР на последнем месте по уровню жизни, в настолько время превратился в динамично и стабильно развивающуюся страну, в первую очередь за счет современных отраслей, занимающую достойное место на международной арене.

Сегодня во всех сферах жизни ярко проявляются результаты широкомасштабной работы – кардинальное преображение облика нашей страны, ее городов и сел, постоянно расширяющее благосостояние населения, – осуществляется нашим самоутвержденным и мужественным народом, народом с твердой волей и восхищением национальным самосознанием, знающим истинную ценность свободной и независимой жизни, ставшим хозяином своей судьбы.

Самое главное, подтверждение этой истины мы видим на примере нашей молодежи, уверенно входящей в жизнь, свободной от всяких догм и стереотипов изжившей себя старой системы, обладающей самостоятельным мышлением, способной на равных состязаться во всем с зарубежными сверстниками, взять на себя ответственность за будущее Родины.

Несмотря на трудные испытания и проблемы, с которыми нам пришлось столкнуться, в том числе продолжающийся глобальный экономический кризис, темпы роста валового внутреннего продукта Узбекистана – среди немногих стран мира – в последние 10 лет ежегодно превышают 8 процентов.

Иногда даже трудно себе представить, что в годы независимого развития экономика страны выросла более чем в 5 раз, доходы на душу населения – в среднем в 8,7 раза, при этом численность населения страны за этот период увеличилась в 1,5 раза и к началу 2015 года составила 31 миллион 500 тысяч человек.

Внешний долг страны не превышает 15 процентов по отношению к ВВП, полностью отсутствует внутренний долг, то есть долг государства перед населением, стабильными темпами растут объемы экспорта, золотовалютные резервы, и это, безусловно, радует всех нас.

Вместе с тем мы все хорошо понимаем, что жизнь не стоит на месте, особенно если учиться, что мы живем в ХХI веке, стремительно меняющемся мире, в котором решающую роль приобретают растущая глобализация, Интернет и интеллектуальное развитие.

Не предаваясь эйфории от достигнутых результатов, мы должны полностью отдавать себе отчет в том, что пройденный нами путь – это лишь часть той непростой и трудной дороги, которую нам предстоит еще преодолеть.

Нет необходимости еще раз напоминать, как быстро меняется окружающий нас мир, в ближнем и дальнем зарубежье, в том числе вокруг нас, продолжаются конфликты и криминальные, растущие угрозы терроризма, экстремизма и наркотрафика, усугубляются финансово-экономический кризис и его последствия. Все это не может нас не тревожить, требует от нас трезвой оценки складывающейся ситуации в мире.

Речь в первую очередь идет о том, чтобы ни в коей мере не ослаблять наши усилия, направленные на продолжение и углубление осуществляемых в стране реформ, обновление и модернизацию страны.

Ислам Абдуганиевич Каримов родился 30 января 1938 года в Самарканде в семье служащего. По национальности – узбек. Образование – высшее. Окончил Среднеазиатский политехнический институт и Ташкентский институт народного хозяйства, получив специальности инженера-механика и экономиста. Кандидат экономических наук.

Трудовую деятельность начал в 1960 году на заводе «Ташсельмаш». В 1961–1966 годах работал инженером, ведущим инженером-конструктором в Ташкентском авиационном производственном объединении им. В. П. Чкалова.

В 1966 году перешел на работу в Госплан Узбекской ССР, где прошел путь от главного специалиста до первого заместителя председателя Госплана республики.

В 1983 году Ислам Каримов был назначен министром финансов Узбекской ССР, в 1986 году – заместителем председателя Совета Министров Узбекской ССР, председателем Госплана республики.

В 1986–1989 годах работал первым секретарем Кашкадарьинского обкома партии.

С июня 1989 года – первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

24 марта 1990 года на сессии Верховного Совета Узбекской ССР Ислам Каримов был избран Президентом Узбекской ССР.

31 августа 1991 года Ислам Каримов провозгласил государственную независимость Республики Узбекистан.

29 декабря 1991 года на всенародных выборах, которые прошли на альтернативной основе, Ислам Каримов был избран Президентом Республики Узбекистан.

26 марта 1995 года в соответствии с итогами всенародного референдума срок Президентских полномочий Ислама Каримова продлен до 2000 года.

В 2000 году состоялись альтернативные выборы, по итогам которых в соответствии с принятыми поправками к Конституции Ислам Каримов был избран Президентом Республики Узбекистан сроком на 7 лет.

В 2007 году на всенародных выборах, проводившихся на альтернативной основе, Ислам Каримов был избран Президентом Республики Узбекистан.

ПРОГРАММА

Важнейший наш приоритет в 2015 и последующие годы – это обеспечить рост конкурентоспособности нашей экономики, прежде всего за счет реализации политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем.

Для достижения этой цели нам необходимо решить такие принципиально важные задачи, как сокращение высоких издержек производства, замена устаревшего оборудования и ликвидация технологической отсталости отраслей реального сектора нашей экономики, а также устранить половинчатость в реализации реформ, в первую очередь в вопросах собственности, навсегда покончив с проявлениями командно-административных методов управления экономикой.

Второе. Важнейшая приоритетная задача, от решения которой во многом зависят устойчивый экономический рост и перспективы нашей страны, уровень и качество жизни населения, – это устранение всех преград и ограничений, предоставление полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства.

На сегодняшний день в этой сфере сосредоточено 56 процентов валового внутреннего продукта и тратится 75 процентов всего занятого населения.

В ближайшей перспективе первоочередное внимание будет уделено кардинальному пересмотру и существенному упрощению, обеспечению прозрачности механизма доступа частных предпринимателей к сырьевым ресурсам, прежде всего за счет расширения объемов их реализации на открытых биржевых и ярмарочных торгах.

Необходимо повышение роли судебных органов в защите законных прав и интересов частных собственников, усиление ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в хозяйственную и финансовую деятельность субъектов предпринимательства.

На сегодняшний день в этой сфере сосредоточено 56 процентов валового внутреннего

ними акциями становятся, наряду с отечественными и иностранными инвесторами. Такая организация акционерных обществ больше отвечает нашим интересам.

Четвертое. В наших условиях углубление экологических проблем, ограниченности водных и земельных ресурсов дальнейшее продолжение ирригационных и мелиоративных работ, повышение плодородия земель, оптимизация структуры посевных площадей, внедрение новейших агротехнологий – это ключевые вопросы реформирования сельского хозяйства, которые всегда будут в центре нашего внимания.

Для комплексного решения всех этих актуальных задач мы уже приступили к разработке Программы развития сельского хозяйства на предстоящие пять лет, предусматривающей переход на качественно новый этап структурных преобразований в нашем аграрном секторе, а также дальнейшее укрепление продовольственной безопасности страны.

Мы хорошо отаем себе отчет, какая огромная по масштабам и глубине предстоит нам работа и какие огромные средства для этого потребуются. Но сама наша жизнь показала – на сельском хозяйстве экономить нельзя, и мы этого делать не будем.

Пятое. Фермерское движение, внесшее большой вклад в развитие сельского хозяйства и, без преувеличения, всей страны в целом, занимает особое место в наше новейшей истории.

Современное фермерское хозяйство приобретает черты многопрофильного, многоотраслевого хозяйства, на которое возложены большие задачи – помимо производства сельскохозяйственной продукции, оно занимается и ее углубленной переработкой, осуществлением строительных и ремонтных работ, оказанием услуг сельскому населению. Мы и в дальнейшем будем поддерживать процесс становления таких хозяйств.

Именно от фермерских хозяйств, производящих сегодня 90–92 процента всей продукции нашего сельского хозяйства, в первую очередь зависит дальнейший рост благосостояния жителей села, составляющих почти половину населения страны.

Всем нам хорошо известны осуществляющие нашим государством работы, направленные на повышение уровня и качества жизни нашего народа, в том числе реализацию важных социальных программ, и стоящие перед нами широкомасштабные задачи по ее углублению.

Только в 2015 году предусматриваются строительство, реконструкция и капитальный ремонт 353 общеобразовательных школ, а также капитальный ремонт 147 профессиональных колледжей и академических лицеев в общей сложности на сумму около 400 миллиардов сумов. До 2020 года намечается строительство, реконструкция и капитальный ремонт 500 общеобразовательных школ, в том числе строительство 101 новой школы, а также капитальный ремонт 810 профессиональных колледжей и академических лицеев.

В сфере медицины в 2015 году предусмотрены строительство, реконструкция и капитальный ремонт 83 медицинских учреждений на сумму, эквивалентную 98 миллионам долларов, до 2020 года – 230 медицинских учреждений на сумму более 180 миллионов долларов.

В период 2015–2016 годов намечается возведение в сельской местности по типовым проектам 25 тысяч жилых домов, с объемом работ на сумму, эквивалентную 2,1 миллиарда долларов. Для этого будут привлечены средства Азиатского и Исламского банков развития.

В целях дальнейшего развития на селе инфраструктуры только на строительство и реконструкцию газовых сетей и линий электротранс

БИОГРАФИЯ

Женат, имеет двух дочерей и пятерых внуков. Супруга Т. А. Каримова – по образованию экономист, кандидат экономических наук, работала старшим научным сотрудником в Институте экономики Академии наук Узбекистана, в настоящее время – на пенсии.

За выдающийся вклад в дело образования суверенного и независимого Узбекистана, создание гуманного демократического правового государства, обеспечение гражданского мира и национального согласия и проявленные при этом стойкость и мужество Исламу Каримову присвоено звание «Узбекистон Каҳрамони», он награжден орденами «Мустакиллик» и Амира Темура. Также он награжден почетными званиями, орденами и медалями ряда государств и авторитетных международных организаций.

Ислам Каримов – действительный член Академии наук Узбекистана. За большой вклад в развитие экономики, науки, образования он избран также почетным доктором ряда университетов и академиком академий наук многих зарубежных государств.

мечательно, что более 60 процентов из них – в сельской местности.

Девятое. В центре нашего внимания постоянно находятся вопросы последовательного повышения уровня и качества жизни населения.

В последние годы около 59–60 процентов расходов Государственного бюджета мы направляем на социальную сферу. Заработная плата, пенсии и стипендии только за 2014 год увеличились на 23,2 процента, а реальные доходы населения – на 10,2 процента.

В структуре доходов населения растет доля доходов, получаемых от предпринимательской деятельности. Следует отметить, что сегодня она выросла до 52 процентов с 10,6 процентов в первые годы нашего независимого развития.

Показатель соотношения доходов наиболее обеспеченных с 2000 года по настоящее время снизился с 53,3 раза до 7,8 раза при пороговом значении 10 раз, по международным стандартам. **Иначе говоря, мы, не допустив резкого расслоения нашего общества на очень богатых и крайне бедных, достигли в этой сфере показателя, который является критерием социальной стабильности.**

Сегодня каждая вторая семья в Узбекистане имеет собственный автомобиль, при этом отечественного производства. Практически в каждой семье есть новые, высокотехнологичные предметы, без которых не может обойтись ни одна современная семья – сотовые телефоны, ноутбуки, спутниковое и кабельное телевидение, морозильные камеры и кухонное оборудование.

Обеспеченность жильем в расчете на одного человека увеличилась с 12,4 до 15,4 квадратных метра, почти весь жилищный фонд находится в частной собственности.

Опережающий рост зарплаты и пенсии по сравнению с ростом потребительских цен обеспечивает повышение уровня платежеспособности населения и потребительского спроса.

Десятое. Мы считаем нашей первостепенной задачей дальнейшее укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, в первую очередь с нашими соседями. И что особенно важно – считаем недопустимым присоединение к каким-либо военным блокам, размещение на территории Узбекистана иностранных военных баз и пребывание наших военнослужащих за пределами страны.

В складывающейся сегодня непростой ситуации в ближнем и дальнем зарубежье, в том числе вокруг нас, мы считаем именно такую позицию, такую политику самой правительства.

Нашей приоритетной задачей остается дальнейшее укрепление мира, стабильности, международного и гражданского согласия, атмосферы толерантности и взаимоуважения в нашем обществе.

Исходя из испытанного самой жизнью принципа «Высокая духовность – непобедимая сила», актуальным для всех нас являются сохранение, всестороннее изучение и исследование нашей богатой истории и бесценного наследия, глубокое осознание, потомками каких великих личностей мы являемся, продолжение славных традиций наших предков, воспитание молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Убежден – на пути к достижению поставленных нами целей самой надежной опорой служат мужество, стойкость и решительность нашего народа, его твердая уверенность в своих силах и завтрашнем дне, в будущем своей страны.

Преданно и самоотверженно, с сыновней любовью служить такому благородному и великолюбивому народу – это высокая честь и великое счастье для каждого из нас.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В свою очередь, вице-президент по правительственные делам экспертной организации «JMN Group Ч. Йессаан» высказал мнение, что наша страна за исторически короткий период достигла весомого прогресса в деле формирования и укрепления всей системы государственности с элементами государственного управления, экономики, социальных институтов и гражданского общества. По его мнению, уровень политического, экономического и судебно-правового развития республики, грамотность населения, потенциал молодежи, а также факт того, что правительство всячески обеспечивает прозрачность выборного процесса, являются гарантами сохранения стабильности, процветания и модернизации.

В ходе дискуссий участники встречи интересовались также вопросами формирования институтов гражданского общества, уровнем политической активности общественности, деятельности политических партий, в том числе в рамках проведения предвыборной кампании, особенностями их политических платформ, составом международных наблюдателей на предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан.

В рамках мероприятия также была организована выставка об Узбекистане, а также видеопрезентация о туристическом потенциале нашей страны.

По завершении брифинга ряд экспертов поделился своими мнениями и оценками с корреспондентом ИА «Жахон».

Нельсон Гарсия, президент Межведомственной профессиональной группы Вашингтона (WIPG):

Члены нашей организации, некоторые из них приняли участие в выборах в Узбекистане в качестве наблюдателей, поддерживают проводимый нынешний внутренний и внешнеполитический курс правительства республики, искренне желают народу Узбекистана дальнейшего процветания.

Учитывая прежний опыт успешного проведения выборов в Узбекистане, мы уверены, что предстоящие выборы Президента будут проведе-

мени, обновлению и развитию страны. Сегодня спустя 10 лет мы наблюдаем продолжение и дальнейшее процветание этих демократических процессов, которые во многом обеспечивали достигнутые социально-экономические и другие успехи в республике за последние годы.

Предстоящие выборы Президента действительно являются важнейшим политическим событием и полностью соответствуют желаниям и стремлениям граждан Узбекистана.

ет расширить взаимодействия в сфере противодействия современным вызовам безопасности, особенно радикально-экстремистской идеологии, отвечающей национальным интересам обеих стран.

Джеффри Гордон, исполнительный директор компании «Protect America Today»:

Сегодня в Узбекистане происходят масштабные преобразования по всем направлениям, в том числе в инвестиционной сфере. Хочу отметить значительное улучшение делового климата в республике за последние годы, обеспечение верховенства закона и либерализации инвестиционного законодательства.

Принимаемые меры привели к заметному росту интереса зарубежных инвесторов, в частности, из США и ЕС, к налаживанию взаимодействия с Узбекистаном, а также нашли свое положительное отражение в оценках рейтинговых агентств.

Считаю, что еще одним из важнейших достижений республики за годы независимости является обеспечение межэтнического и межконфессионального согласия среди многонационального населения страны. Учитывая, что в основе многих конфликтных ситуаций лежат этнический и религиозный факторы, данный позитивный момент в Узбекистане достоин высокой оценки и может служить примером для многих государств мира.

На фоне благоприятных тенденций в республике предстоящие выборы Президента Республики Узбекистан и их результаты, несомненно, будут способствовать дальнейшему улучшению инвестиционного климата, а также укреплению внутриполитической стабильности в стране.

ИА «Жахон».

УЗБЕКИСТАН НА ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВЫБОРНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

ны в полном соответствии с принципами открытости, справедливости и транспарентности, а также станут следующим важным шагом для обеспечения дальнейшего политического и социально-экономического развития республики.

Рон Филлипс, президент консалтинговой компании «Republic Consultants LLC»:

Впервые я посетил вашу страну в 2004 году и в то время имел честь наблюдать за выборами в Олий Мажлис Республики Узбекистан, которые заложили прочный фундамент для формирования нового парламента и начала демократических процессов. Еще тогда я был впечатлен приверженностью как правительства, так и народа Узбекистана к пере-

Уверен, что участие в выборах всех крупных политических партий страны, являющихся одним из главных элементов истинной демократии, создает почву для конкурентоспособного предвыборного процесса. Думаю, что эти выборы важны не только для продолжения социально-экономических преобразований в Узбекистане, но и в плане оказания позитивного влияния на политико-экономическую стабильность всего Центральноазиатского региона.

В этом контексте хотел бы отдельно подчеркнуть, что Узбекистан является ключевым партнером США в Центральной Азии. Вашингтону необходимо прилагать все усилия для укрепления стратегических отношений с республикой, а также следу-

КОМПЛЕКСНЫЕ И ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕТОДЫ

В нашей стране уделяется большое внимание повышению правовой грамотности населения.

Известно, что, согласно соответствующему постановлению главы нашего государства, при Министерстве юстиции создан Межведомственный совет по координации работы государственных органов в сфере правовой пропаганды и просвещения, который ведет системную и последовательную работу в данном направлении. Вопросы координации деятельности государственных органов в сфере правовой пропаганды и просвещения стали темой пресс-конференции, которая состоялась в Министерстве юстиции Республики Узбекистан. Как отмечалось, Министром подписаны меморандумы с органами государственного управления, правоохранительными органами и общественными объединениями, создано методическое пособие по организации и проведению конференций, семинаров, «круглых столов». Приняты комплексные меры по эффективному использованию печатных и электронных средств массовой информации, современных информационно-коммуникационных технологий в осуществлении работы по правовой пропаганде и просвещению, широкому привлечению в этот процесс институтов гражданского общества.

Кроме того, особое внимание уделяется взаимодействию между местными органами власти, правоохранительными ведомствами, образовательными учреждениями и институтом махалли.

В его рамках среди учащихся школ, лицеев, колледжей и студентов вузов регулярно проводятся смотры-конкурсы «Знаете ли вы закон?», «Молодые правоведы», «Знатоки права», «Испытания разума». Также исходя из требований времени широко налажена практика предоставления правовой информации через Интернет. Создание в Интернете национальной электронной базы законодательных актов Республики Узбекистан – Lex.UZ способствует большей доступности населения к правовой информации. Данной системой ежедневно бесплатно пользуются более 12 тысяч юридических и физических лиц.

Вместе с тем в настоящее время в нашей стране издаются 5 журналов и около 40 газет, специализирующихся на правовой сфере. В республике издано более 342 тысяч экземпляров учебников, пособий и популярной юридической литературы, направленной на разъяснение Конституции, законов и международных правовых норм.

В ходе встречи, участниками которой стали представители министерств, ведомств, образовательных учреждений, общественных организаций, а также учены-правоведы и практики, были высказаны различные мнения и предложения по повышению качества и действенности правовых мероприятий, обогащению лекций жизненными примерами, эффективному использованию различных наглядных материалов и информационных технологий. Были озвучены планы межведомственного совета на текущий год.

О. СМЫКОВА.

Навруз-2015

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ЯРМАРКИ

Наступила долгожданная весна, природа пробуждается после холодной зимы. Наш народ готовится к встрече любимого всеми праздника – Навруза.

Благодаря кропотливому труду земледельцев рынки нашей страны изобилуют различными фруктами и овощами, которые можно купить по доступным ценам. Самое главное, в зимний период сохранились стабильные цены на сельскохозяйственную продукцию. Сейчас актуальной задачей является бесперебойное обеспечение потребностей населения в качественной продукции.

В Ташкенте начали действовать праздничные ярмарки, организуемые в соответствии с планом дополнительных мероприятий Кабинета Министров Республики Узбекистан по упорядочению дехканских рынков столицы, улучшению их санитарного состояния, сохранению стабильных цен на основные виды сельскохозяйственной и продовольственной продукции. Ярмарки будут работать до 5 апреля, сообщает УзА.

На Сергелийском дехканском рынке покупателям предлагают качественную отечественную продукцию. Здесь реализуется разнообразная продукция ООО «Агромир», «Delight-neo», «Мастер глобал плюс», «Иньом ойл-бизнес барака», частной фирмы «Янгийул сут».

– В результате работы по повышению благосостояния населения в Узбекистане достигаются стабильные темпы роста экономики, – говорит эксперт Ассоциации предприятий пищевой промышленности Фахридин Калонов. – Следует отметить, что в нашей стране обеспечена продовольственная безопасность. На ярмарках, действующих на трицадцати рынках столицы, свою продукцию предлагают почти тридцать предприятий нашей ассоциации.

– На рынках созданы все удобства для покупателей, – говорит Рузигул Имомова. – На праздничной ярмарке я купила по доступной цене качественные молочные продукты, фрукты. Проводимая в нашей стране работа по обеспечению потребностей населения в качественной и полезной продукции способствует повышению благосостояния народа.

– Мы, пожилые люди, довольны работой традиционных ярмарок, которые проводятся накануне весенних праздников, – говорит пенсионер Ахрор Бекмуродов. – Радует, что можно купить высококачественную продукцию у самого производителя.

На ярмарках, организованных хокимиятом города Ташкент, Ассоциацией предприятий пищевой промышленности, предприятиями компаний «Уздоромахсулот», «Узвиносаноат-холдинг», обеспечена доставка продукции широкого ассортимента.

Сайёра ШОЕВА.

По данным Всемирной организации здравоохранения, скорая, эффективная первичная медико-профилактическая помощь служит важным фактором сохранения здоровья человека, особенно матери и ребенка.

8 марта – Международный женский день

В ЗАЩИТУ ЗДОРОВЬЯ ЖЕНЩИН



Это счастье великое – дети! Фото УзА.

Уделяемое в нашей стране внимание женщинам и подрастающему поколению является приоритетным направлением широкомасштабных реформ, проводимых во всех сферах общества. Осуществляемые мероприятия по медико-социальному, правовой защите женщин, повышению их статуса в семье и обществе, охране материнства и детства, сохранению репродуктивного здоровья, совершенствованию медицинской помощи способствуют обеспечению защиты интересов человека.

Постановление Президента Ислама Каримова «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матери, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года является важным руководством к действию в повышении этой работы на качественно новый уровень.

Сегодня в стране первичная медико-профилактическая помощь населению оказывают более чем в трех тысячах сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках. В этих медицинских учреждениях почти восемь с половины тысячи семейных врачей и более семидесяти тысяч патронажных медсестер проводят работу по охране материнства и детства, укреплению здоровья населения.

В нашей стране впервые в мире внедрена практика обеспечения беременных женщин поливитаминами. Согласно мониторингу, проведенному учеными и специалистами по изучению результатов этой программы, уменьшается количество заболеваний и улучшаются показатели здоровья женщин, принимавших эти поливитамины, и рождавших у них детей.

В учреждениях первичной медико-профилактической помощи в целях улучшения здоровья и предотвращения заболеваний среди населения, в том числе женщин, в фертильном возрасте, детей и подростков, ежемесячно проводятся углубленные медицинские осмотры. В 2014 году этими мероприятиями, проводимыми в рамках проекта «Здоровая мать – здоровый ребенок», было охвачено более 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей, в соответствии с порядком проводилось оздоровление людей с выявленными заболеваниями, сообщает УзА.

– Даже в наше время, когда хорошо развита медицина, существуют проблемы, угрожающие здоровью женщин, и их надо своевременно устранять, – говорит заместитель начальника Мирзо-Улугбекского районного медицинского объединения Нурия Хасанова. – В этом процессе необходимо предотвращать ранние браки и роды, нежелательную беременность, важно сохранять определенный интервал между родами, своевременно выявлять и эффективно лечить экстрагенитальные заболевания.

В целях последовательного решения этих задач во всех первичных учреждениях, районных медицинских объединениях, больницах нашей страны действуют специальные штабы по охране материнства и детства, в которых постоянно дежурят врачи и специалисты. Во всех медицинских учреждениях анализируется работа каждого дня и принимаются меры по устранению выявленных проблем, совершенствованию медико-профилактической помощи, оказываемой матерям и детям.

Работа медико-патронажной службы направлена на оказание оперативной и эффективной помощи будущим матерям. Врачи и патронажные сестры часто посещают дома, следят за состоянием здоровья всех членов семей. Уделяют особое внимание своевременному выявлению факторов, воздействующих на репродуктивное здоровье. Проявляется физическое и моральное состояние будущей матери, ей дают необходимые медицинские консультации и приглашают в семейную поликлинику для осмотра у узких специалистов.

В системе первичной медико-профилактической помощи налажено сотрудничество семейного врача, патронаж-

ной медсестры и более десяти узких специалистов. Женщина постоянно находится под наблюдением этих специалистов, ежемесячно проходит медицинский осмотр. В целях охраны здоровья матери и ребенка в семейных поликлиниках реализуется проект безопасного материнства. Открыты школы молодой матери, в которых занятия проводят семейный врач.

В целях полного охвата населения первичной медико-профилактической помощью, охраны репродуктивного здоровья населения в махаллях совместно с государственными, негосударственными организациями, медицинскими учреждениями образованы и действуют секторы здоровья. В семейных поликлиниках один раз в неделю проводятся медико-разъяснительные мероприятия, направленные на охват определенного слоя населения медицинским осмотром.

В предоставлении населению современной медико-профилактической помощи важную роль играют семейные поликлиники, – говорит главный врач семейной поликлиники № 7 Мирзо-Улугбекского района Феруз Муминова. – Наше медицинское учреждение обслуживает более 47 тысяч человек. Женщины детородного возраста регулярно привлекаются к медицинскому осмотру, при выявлении экстрагенитальных заболеваний своевременно проводится лечение. В этом процессе важную роль играет сотрудничество семейного врача, патронажной медсестры и десяти узких специалистов.

Принятие Государственной программы по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матери, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы стало логическим продолжением работы, проводимой в этом направлении.

В этом документе определены такие приоритетные задачи, как повышение качества и эффективности медицинской помощи, оказываемой всем слоям населения, в том числе женщинам, детям и подросткам, приумножение знаний и опыта врачей и медсестер, занимающихся охраной материнства и детства, во всех звеньях системы здравоохранения, в том числе первичных медико-профилактических учреждениях, расширение сотрудничества государственных и общественных организаций в работе по укреплению репродуктивного здоровья, координация и мониторинг деятельности в этом направлении.

В целях обеспечения эффективного исполнения Государственной программы во всех медицинских учреждениях разработаны системные программы, проекты, мероприятия, и на их основе проводится последовательная ра-

Реклама и объявления

ООО «PLEASANT TASTE» (ИНН 302756655), зарегистрированное в инспекции по регистрации предприятий Яккасарайского района за № 007553-11 от 26.11.2013 г. по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 3-26, на основании протокола собрания общества № 3 от 01.03.2015 г.

РЕШИЛО ОТМЕНИТЬ ЛИКВИДАЦИЮ
ООО «PLEASANT TASTE»,
заявленную ранее на основании протокола собрания общества № 2 от 01.02.2015 г.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).
Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

Бахор ХИДИРОВА.

Третий этап: викторина продолжается!

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»

**Вопрос:****Когда город Ташкент был награжден орденом «Мустакиллик»?**ДИПЛОМАТЫ СЫГРАЛИ
В ШАХМАТЫ

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан прошел традиционный шахматный турнир среди сотрудников и представительств международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

За победу в турнире боролись команды посольств Афганистана, Германии, Грузии, Ирана, Казахстана, Кувейта, Кыргызстана, Палестины, России, Румынии, США, Таджикистана, Туркменистана, Чехии, представители делегации Европейского Союза, представительства Программы развития ООН, Германского общества по международному сотрудничеству, ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг компани» и Министерства иностранных дел Республики Узбекистан, сообщает УзА.

На открытии турнира первый заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Алишер Курманов и дуэт дипломатического корпуса, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в нашей стране Владимир Тюрденев отметили, что внимание к развитию и популяризации различных видов спорта, оказываемое в Узбекистане, проявляется и в жизни дипломатов, аккредитованных в Ташкенте. Традиционные состязания по шахматам и футболу, проводимые среди сотрудников посольств и международных организаций, являются яркими тому примерами.

Нынешний шахматный турнир среди сотрудников дипломатического корпуса и представительств международных организаций был проведен по швейцарской системе в соответствии с правилами Международной шахматной федерации. Дипломаты продемонстрировали свое мастерство, что обеспечило остройную борьбу за шахматными досками.

– В Узбекистане, как и в Чехии, уделяется большое внимание развитию и популяризации спорта, – отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Чешской Республики в нашей стране Гинэк Пейха. – Я внимательно слежу за успехами узбекских спортсменов, выступающих на международных турнирах по теннису, дзюдо, таэквондо, шахматам и другим видам спорта. Их успехи являются результатом поддержки спорта руководством вашей страны.

Пальма первенства в турнире досталась представителям Посольства Соединенных Штатов Америки в Узбекистане. Второго места удостоились представители ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг компани», третьего – дипломаты Казахстана.

Бабур АБИДОВ.

Мир творчества

ПРИЗВАНИЕ

В мастерской, на мансарде пятиэтажного дома, оборудованной художником Бахтиёром Назаровым и похожей на галерею, царит буйство красок и фантазии, дух восхищения окружающим миром, влюбленностью, любопытством, настроением. Здесь даже трехлетняя Паризод – внучка главы творческой семьи рисует милье ее сердцу лица родных людей, нравящиеся ей растения. Каждое творение Бахтиёра Назарова, его сыновей – также художников Бехзода и Дильшода заставляет призадуматься, присмотреться, оценить широту таланта живописцев, поразмыслить над оживи-

шими образами, взглядеться в необычные просторы родной земли, вспомнить многовековую историю края. А еще – проследить за линией Великого шелкового пути, стать участником диалога между странами и народами, окунуться в богатый внутренний мир женщины.

– Чтобы стать хорошим специалистом, профессионалом, надо много учиться, работать, но главное – любить Родину, с ее журчащими ручейками, седыми вершинами гор, цветущими садами и бескрайними долинами – учит своих сыновей и внуков Бахтиёр Мухамеджанович Назаров. – Это верный спо-

соб мыслить, чувствовать, выражать себя.

Сегодня вторят мастеру его ученики, ставшие уже известными художниками. Их по стране более десяти. Вместе с устами они выставляют свои работы на выставках в республике и за рубежом. Портреты, представленные в России, Латвии, Венгрии, Индии, Чехии, Испании, Марокко, Америке и ряде других стран, позволили зрителю увидеть разные и неповторимые углы Узбекистана с их историческими достопримечательностями, пейзажами и образами жителей, повысить интерес к нашему государству.

Бахтиёр Назаров родился в семье педагогов, в селении Нанай Наманганская области. Воспоминания детства о родных местах и землях вошли в его творчество основной темой. Тяга со школьной скамьи к рисованию привела его в

художественный цех, где он начал работать помощником мастера, выполнял обязанности ученика-оформителя. Затем была учеба в одном из художественных училищ, во Всесоюзном государственном институте кинематографии на отделении «Художник кино». Полученные знания, трудолюбие, увлеченность позволили работать художником-постановщиком на киностудии «Узбекфильм». За тридцатилетнюю трудовую деятельность ведущим художником им подготовлено около 60 экспонатов, макетов и декораций, обрамляющих полнометражные художественные и телевизионные фильмы.

Бахтиёр Мухамеджанович тесно сотрудничает с зарубежными представителями мира искусства. Является членом Международной ассоциации художников и каллиграфов.

И. КОГАН.

Отовсюду обо всем

ПОДГОТОВКА
В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ

В последние годы Рио-де-Жанейро претерпел большие изменения, готовясь к чемпионату мира по футболу-2014 и к Олимпийским играм-2016.

За 16 месяцев до начала летней Олимпиады Бразилию с недельным визитом посетила представительная делегация Международного олимпийского комитета во главе с вице-президентом организации Наваль Эль-Мутавакель. Чиновники ознакомились с состоянием спортивных объектов будущих игр, а также провели мастер-классы для молодых бразильских атлетов. Олимпийские игры в Рио состоятся с 5 по 21 августа будущего года. На данном этапе МОК довolen ходом подготовки к ним. А последние опросы показывают, что 70 процентов жителей Бразилии уверены, что Олимпиада пройдет успешно.

Олимпийские игры 2016 года могут стать первыми, где спортсменам разрешат рекламировать свои персональные спонсоры. Поправка к Олимпийской хартии еще должна быть одобрена на сессии МОК в Куала-Лумпуре, которая пройдет в июле этого года. Запрет на рекламу личных спонсоров многие спортсмены активно критиковали на Играх в Лондоне.

ВОДА ЛАГУН ОБЕСПЕЧИТ
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ

В шести британских лагунах огромные дамбы будут удерживать приливы и отливы – вес этой воды призван приводить в движение турбины. Строительство первой лагунной электростанции (ЛЭС) запланировано в Суонси (Уэльс): она обеспечит электроэнергией 155 тысяч домов.

Стоимость первой электростанции составляет миллиард фунтов стерлингов, и за мегаватт-час придется выкладывать относительно большие деньги. Однако специалисты фирмы – авторы проекта утверждают, что дальнейшие сооружения обойдутся значительно дешевле. Сейчас Tidal Lagoon Power просит 168 фунтов за мегаватт-час в Суонси, но электростанция в Кардиффе (более удобной лагуной) потребует не больше 95 фунтов. А вот один мегаватт-час электричества из проектируемой АЭС в Хинкли-Пойнт будет стоить уже 92,5 фунта, при том что риски для окружающей среды у АЭС значительно выше.

ВСЕ — ДЛЯ КОМФОРТА

Американский автоконцерн General Motors отзывает с рынка 67 тысяч седанов Cadillac ATS, чтобы исправить дефект люка в крыше автомобиля. Аварий зафиксировано не было, но корпорация предпочитает работать на опережение.

В январе General Motors уже отозвала для ремонта 83 тысячи машин, а за прошлый год в общей сложности 30 млн. в США и в других странах мира. К тому же уже больше года компания находится под следствием: выяснилось, что в ДТП с участием машин GM, имеющих дефект замка зажигания, погибли, по последним данным, 56 человек и что компания, вероятно, получала жалобы клиентов в течение 10 лет, но не давала им хода.

РАЗОБЛАЧЕНЫ МАСТЕРА
ПОДЕЛОК

В Испании девять человек арестованы по делу о сбыте подделок картин известных художников. Полиция Валенсии раскрыла банду, участники которой занимались тем, что рисовали, а потом продавали поддельные произведения искусства.

Мошенники копировали картины Пабло Пикассо, Энди Уорхола, Жоана Миро и других мастеров. Среди арестованных – как те, кто, предположительно, занимался непосредственно изготовлением подделок, так и посредники, задействованные при их продаже.

Как отметили в МВД Испании, члены банды продавали картины как в Интернете, так и через галереи. В рамках расследования дела полиция провела обыски по семи адресам и изъяла 271 произведение искусства, включая картины и скульптуры.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
По данным служ-
бы мониторинга
Узгидромета, 5 и
утром 2 марта
погодные условия в
Ташкенте будут спо-
собствовать незначи-
тельный накоплению
вредных загрязняющих
веществ в воздушной
среде. Уровень загряз-
нения будет понижен-
ным.

И. КОГАН.